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Дополнение
ПОЛОЖЕНИЯ о порядке проведения выборов директора Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный исследовательский центр фундаментальной и трансляционной медицины»


Раздел III. Выборы директора

Дополнить п.16:

Учитывая сложную эпидемиологическую ситуацию в стране с Ковид-19, избирательная комиссия может проводить процедуру голосования в смешанном режиме, включающем очный и дистанционный форматы, в зависимости от возрастных ограничений и соблюдения норм в период распространения вирусной инфекции. Для этого избирательная комиссия в течение пяти календарных дней до даты проведения выборов проводит опрос всех сотрудников ФИЦ ФТМ с выявлением среди сотрудников лиц, которые будут участвовать в голосовании в дистанционном формате, включающем голосование вне помещения для голосования, с формированием специального реестра голосующих вне помещения для голосования лиц. Выездной группе выдается реестр или заверенная выписка из него, а в списке избирателей делаются отметки о выезде «Вне помещения для голосования». В состав выездной группы включаются два члена избирательной комиссии с правом решающего голоса. При наличии двух едущих с комиссией наблюдателей, число членов избирательной комиссии может быть сокращено до одного. Выездной группе выдаются маски, перчатки, санитайзеры и дезинфицирующие средства для санитарной обработки поверхностей.

Дополнить п.19:

Избиратель при прибытии к нему выездной группы заполняет заявление, указывая в нем паспортные данные и расписываясь в получении бюллетеня. Участие сотрудника в голосовании в дистанционном формате, включающем голосование вне помещения для голосования, заверяется членом избирательной комиссии, после чего участнику голосования выдается под роспись избирательный бюллетень. 

Дополнить п.28:

При голосовании вне помещения для голосования члены комиссии покидают помещение, в котором находится избиратель, а избиратель в это время заполняет бюллетень.


Дополнить п.30:

При голосовании вне помещения избиратель опускает бюллетень в переносную урну в руках члена избирательной комиссии. Член избирательной комиссии вносит запись в реестр избирателей о голосовании на дому относительно избирателя. 
