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Направление исследований 66. Интегративные основы деятельности головного мозга в норме и при патологии
	- Средствами технологии функциональной магнитно-резонансной томографии (фМРТ) сформирован лабораторный вариант системы интерактивной модификации состояния нейронных сетей, с использованием которого картировали on-line формирование новой нейронной сети в процессе адаптивного биоуправления. Соревновательный виртуальный игровой сюжет, управляемый физиологической характеристикой, моделировал неопределенные условия, что позволило выявить и визуализировать латентные способности или особенности поведения в стрессовых ситуациях.

- Интерактивная модификация состояния нейронных сетей, создаваемых моделями неопределенности, сопровождается активацией сенсорных и высших интегративных структур коры (префронтальной и теменной), субкортикальных структур (мозжечок) и не исчерпывается лишь областями мозга, традиционно связанными с когнитивными действиями и операциям. В ходе обучения локализация зон активности смещается в сторону сенсорных областей мозга. Получены прямые экспериментальные свидетельства того, каким образом изменяются мозговые системы в процессе развития навыков саморегуляции, проанализирован процесс оптимизации формирования новой нейронной сети в режиме биоуправления, представлены данные о его динамике. Прикладное значение результатов исследования заключается в том, что с определением месторасположения когнитивных регуляторов в мозге появится возможность «прицельно» тренировать и совершенствовать разнообразные психические функции. 

- Разработана тримодальная платформа, в состав которой входит 3Т-томограф и магнитозащищённый электроэнцефалограф, встроенные в контур приспособительной (адаптивной) обратной связи. Она позволяет контролировать on line параметры гемодинамики (оксигенацию в моторной зоне, в пре- и дополнительной областях моторного центра) и ЭЭГ.

- Выбор в качестве мишени обратной связи фМРТ-сигнала on line позволяет качественно изменить принципы организации и методологию феномена «мозг-интерфейс-компьютер», что гарантирует развитие нейротерапии широкого спектра заболеваний, природа и внутренний механизм которых связаны с аберрацией фМРТ-нейросетей в патологии мозга. Это позволило включить в лечебно-реабилитационную программу так называемые «сетевые» болезни: хроническую боль, депрессивные расстройства, аддикции, восстановительные этапы сосудистых мозговых катастроф. 

- Формирование аддиктивной памяти рассматривают как один из ведущих факторов в проявлении рецидивов наркотической и алкогольной зависимости. Экспериментальной моделью, позволяющей оценить консолидацию, экспрессию, угасание и восстановление аддиктивной памяти, является условно-рефлекторное предпочтение места (УРПМ). Анализ полученных данных позволил выявить корреляцию между влиянием миелопептидов (МП) на формирование и угасание индуцированного морфином УРПМ и их действием на синаптическую пластичность гиппокампа мышей. Так, МП1 и МП2, ингибирующие развитие длительной посттетанической потенциации, блокировали экспрессию индуцированного морфином УРПМ; МП5, фасилитирующий потенциацию, увеличивал экспрессию УРПМ и время угасания реакции. МП2 и МП5 влияли на синаптическую пластичность гиппокампа на стадиях выработки, угасания и восстановления индуцированного морфином УРПМ.

- В процессе разработки новых технологий диагностики, первичной профилактики и лечения нарушений цикла «сон – бодрствование»,  на основе анализа результатов изучения индивидуальной вариабельности лежащих в его основе регуляторных механизмов,  разработана модель регуляции цикла «сон – бодрствование». Модель позволяет путем симуляции данных о сне в будни и в выходные рассчитать потерю сна в будни для любого конкретного человека. 



	Раздел VIII. Медицинские науки

Направление исследований 70 . Дизрегуляционная патология органов и систем. Патологические интеграции
	- Выявлено значимое влияние вирусного агента на развитие гастроинтестинального синдрома у детей с признаками острых вирусных инфекций как в изолированном варианте, так и в комбинации с поражением респираторной системы. Одним из механизмов являются изменения цитокинового статуса организма, зависящие от возраста детей. Во всех возрастных группах отмечены более высокие уровни IFN-γ, IL-8 и IL-17 по сравнению с нормативными величинами, но наиболее выраженное повышение уровня IFN-γ было отмечены в младшем школьном возрасте, уровня IL-8 - в группе раннего и младшего школьного возрастов; для IL-17 значимых различий между возрастными группами не было выявлено. Анализ клинических и лабораторных данных показал, что наиболее уязвима в плане поражения желудочно-кишечного тракта группа детей грудного, раннего и дошкольного возраста. 

- Во внутриглазной жидкости пациентов с развитой стадией первичной открытоугольной глаукомы (ПОУГ) в сравнении с данными, полученными при обследовании пациентов с неосложненной катарактой, выявлено значимое нарастание концентрации матриксной металлопротеиназы MMP-2. Концентрация ММР-3, находящаяся выше нижней границы чувствительности метода определения, выявляется во внутриглазной жидкости у 12,8% пациентов  с развитой стадией ПОУГ и у 3,8% пациентов с неосложненной катарактой, а ММР-9 – только у 2,1% пациентов с ПОУГ и не определяется у пациентов  с неосложненной катарактой. Результаты указывают на значимость MMP-2 в развитии местного асептического воспалительного процесса, изменении внеклеточного матрикса и «ремоделировании» тканевых структур органа зрения, которые приводят к нарушению оттока внутриглазной жидкости, что имеет важное значение в патогенезе первичной открытоугольной глаукомы. 


	Раздел VIII. Медицинские науки

Направление исследований 73. Изучение патологической анатомии и патогенеза социально значимых заболеваний человека
	- Впервые на экспериментальной модели изучены побочные эффекты радиотерапии на нормальную ткань головного мозга животных. В краткосрочном периоде (1-3 дня) рентгеновское облучение не влияет на морфологию ткани мозга, но приводит к значительному изменению состава и содержания гликозилированных компонентов ткани головного мозга (протеогликаны, гликозаминогликаны). Выявленные специфические изменения в уровнях экспрессии коровых белков протеогликанов и значительное снижение содержания их углеводных цепей (хондроитинсульфат, гепарансульфат) приводят к усилению пролиферации клеток глиобластомы и их повышенной адгезии к пред-обработанной ткани головного мозга в модельной системе органотипических срезов ex vivo. 

- Длительное применение химиотерапевтического препарата темозоломида в монорежиме и в сочетании с дексаметазоном значительно влияет на нормальную ткань головного мозга экспериментальных мышей, что приводит к повышению пролиферативной активности клеток глиобластомы, их ускоренной инвазии в ткань головного мозга в модельной системе ex vivo и увеличению размеров экспериментальных опухолей in vivo. 

- На экспериментальной модели длительного применения темозоломида у пожилых крыс линии Wistar показано, что препарат негативно влияет на структуру хрящевой ткани у этих животных (в том числе содержание сульфатированных/несульфатированных гликозаминогликанов) и их физическую активность. Одновременное с этим препаратом применение дексаметазона или хондропротекторов (препараты хондроитинсульфата) практически полностью предотвращает проявление токсических эффектов темозоломида и позволяет сохранять хрящевую ткань в суставах животных и их физическую активность.



	Раздел VIII. Медицинские науки

Направление исследований 76 . Разработка методов молекулярного профилирования, обеспечивающих прогнозирование рисков развития социально значимых заболеваний
	-  При изучении молекулярно-клеточных и тканевых маркеров рака молочной железы, влияния фактора дифференцировки HLDF (Human Leukemia Differentiation Factor) на метастатический потенциал злокачественного новообразования показано, что концентрации IL-12 и эстрогенового рецептора α в сыворотке крови, гистидин-богатого гликопротеина 1 в супернатанте клеток крови, а также индекс влияния поликлональных активаторов на продукцию прогестеронового рецептора образцами ткани, могут быть использованы в качестве маркёров эпителиально-мезенхимального перехода. Поскольку фактор дифференцировки HLDF оказывает влияние на продукцию белков в большей степени при инвазивной карциноме неспецифического типа и при фиброаденоматозе, эти сведения позволяют  рассматривать его как кандидата в средства дифференцирующей терапии. 

- Прогноз метастазирования рака молочной железы является сложной задачей современной онкологии, требующей тщательного изучения поведения опухолевых клеток, их взаимодействия с нормальными тканями организма. При исследовании белков внеклеточного матрикса как потенциальных маркеров метастазирования рака молочной железы проведен корреляционный анализ частот метастазирования различных типов рака молочной железы в определенные органы и обнаружено, что преимущественными сайтами метастазирования гормонозависимого рака молочной железы являются печень и кости, для отрицательных по рецепторному статусу опухолей – мозг и легкие. Также было обнаружено, что экспрессия интегриновых рецепторов различается в зависимости от фенотипа РМЖ: ITG α6 и β3 – экспрессируются преимущественно при гормоноотрицательном раке МЖ, а  HER2- при позитивном раке; ITG αV – в гормонозависимых злокачественных образованиях, а их максимальная экспрессия наблюдается в метастазах в лимфатических узлах. Следовательно, интегрины могут быть прогностическими маркерами метастазирования первичной опухоли и возможными мишенями для таргетной терапии.

-  Диагностическая ценность микроРНК определяется потребностью в распознавании заболевания, особенно на ранних бессимптомных стадиях, а также необходимостью точной оценки прогноза заболевания для выбора оптимальной современной терапевтической тактики.   Исследована экспрессия miR-155 и miR-223 у больных хроническим лимфолейкозом в плазме крови с целью сравнения между группами больных с неблагоприятным и нейтральным прогнозом заболевания, с начальной и распространенной стадиями хронического лимфолейкоза, с оптимальным и неоптимальным ответом на терапию. Результаты показали, что указанные  микроРНК могут быть использованы в качестве молекулярных факторов прогноза хронического лимфолейкоза.

-    В синтезе соединений, обладающих антибактериальными, противовоспалительными, противосудорожными и противоопухолевыми свойствами, используются енаминоны. Они являются универсальными интермедиатами для синтеза терапевтически активных гетероциклов, таких как хинолины, дибензодиазепины, пиридиноны, пиразолы, оксазолы и тетрагидробензоксазины. Проведено исследование цитотоксичности комплексов Cu (II), Co (II), Ni (II) и Pd (II) c производными енаминдиона HL (2-{[(2-метоксифенил)амино]метилен}-5,5-диметил-циклогексан-1,3- дионом) и HL1 (2-анилинометилиден-5,5-диметилциклогексан-1,3-дионом) на клеточной линии карциномы гортани человека Hep2 . Показано, что цитотоксичность указанных комплексов зависит от природы металла, и образование комплекса Pd (II) с нетоксичными реагентами (HL1 и Pd (OAc)2) приводит к проявлению цитотоксической активности.

- Исследовано влияние соединений:  2-азидоореозелона, 2-азидо-9-замещённого ореозелона и пеурутиницина, с бетулиновой кислотой на экспрессию генов цитокинов и цитохромов в клеточных культурах. Соединение 2-азидо-9-замещённого ореозелона с бетулиновой кислотой, как наиболее перспективное, было использовано в эксперименте in vivo на мышах С57BL/6 в модели циклофосфамид-индуцированной иммуносупрессии. Установлено, что указанное соединение способно предотвращать нарушения кроветворения,  вызванные введением цитостика в сублетальных дозах. Отмечено восстановление нормального количества лимфоцитов и полихроматофильных эритроцитов в мазках периферической крови экспериментальных животных. Анализ уровней экспрессии целевых генов – ИЛ10, ИЛ12 и ФНО-альфа1, в костном мозге экспериментальных животных также показал нормализацию количества соответствующих мРНК при введении соединения мышам за сутки до циклофосфамида. Таким образом, соединение 2-азидо-9-замещённого ореозелона с бетулиновой кислотой можно рассматривать как перспективную молекулу для изучения его иммуномодулирующих свойств и дальнейших химических модификаций. 

- На модели доксорубицин-индуцированной кардиомиопатии, характеризующейся выраженными дислипидемическими нарушениями и повышением коэффициента атерогенности в три раза, установлено, что курсовое применение аторвастатина способствует замедлению уменьшения объемной плотности кардиомиоцитов, снижая тем самым уровень патологического ремоделирования миокарда. Отсутствие положительного эффекта аторвастатина при его сочетанном применении с доксорубицином на восстановление численности кардиомиоцитов свидетельствует о сохраняющейся недостаточности адаптивно-компенсаторных процессов в миокарде.

- Выявлены стимулирующие эффекты экстрацеллюлярных микровезикул ксеногенных мультипотентных мезенхимальных стромальных клеток костномозгового происхождения крысы при регенерации дефекта костной ткани у кроликов, а именно: быстрое заживление, увеличение частоты успешной регенерации поврежденной кости с формированием на месте повреждения тонкого соединительнотканного рубца.

- Введение экзосом мультипотентных мезенхимальных стромальных клеток экспериментальным животным способствует более эффективному очищению послеоперационной раны при дефектах мыщелков большеберцовой кости, быстрому заживлению, более успешной регенерации поврежденной кости. Однако введение экзосом сопровождается сосудистыми изменениями в виде более быстрой дилатации кровеносных сосудов с выраженным диапедезом эритроцитов или даже геморрагиями, более длительной манифестацией отечных явлений, формированием тромбов в сосудах сердца с облитерацией их просвета, склеротической трансформацией сосудистых оболочек и параваскулярных тканей. Выявленные побочные эффекты введения экзосом могут быть связаны с подавлением активности воспалительного процесса в области дефекта, что, в свою очередь, обусловливает более продолжительное поступление тканевого детрита из кровотока в миокард.

- Индуктоp редокс-чувствительной сигнальной системы антиоксидант-респонсивного элемента Keap1/Nrf2/ARE оригинальный синтетический монофенол ТC-13 (3-(3'-трет-бутил-4'-гидроксифенил)пропилтиосульфонат натрия) in vivo тормозит рост перевиваемой карциномы легких Льюиса у мышей. Его эффект сравним с эффектом известного цитостатика доксорубицина (соответственно на 32,3 и на 49,5 %), при этом совместное назначение ТС-13 и доксорубицина подавляет рост опухоли на 55,4 %. Применение ТС-13, в отличие от доксорубицина, ингибирует генерацию оксида азота перитонеальными макрофагами, что подтверждает эффективность анти-NO• стратегий в противоопухолевой терапии. 

- На разных стадиях БЦЖ-индуцированного гранулематозного воспаления у мышей выявлено разобщение активности свободнорадикальных окислительных процессов на системном (фагоциты перитонеальной полости) и локальном (гомогенаты печени) уровнях. Результаты указывают на возможную роль относительно долгоживущего пероксида водорода в межклеточной коммуникации при формировании, созревании и "диссоциации" гранулем, а также о наличии реципрокной зависимости между активностью сигнальной системы антиоксидант-респонсивного элемента Keap1/Nrf2/ARE, с одной стороны, и процессами формирования гранулем и локальной продукцией активных форм кислорода и азота с другой. 
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Направление исследований 83. Разработка новых оригинальных лекарственных средств, в том числе по перечню жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов
	- Введение аполипопротеина А-I (апоА-I) человека в питательную среду для культивирования мезенхимальных стволовых клеток (МСК) сохраняет их функциональную активность в условиях оксидативного стресса, депривации эмбриональной сывороткой и кислородом. Использование рекомбинантного белка или апоА-I, изолированного из сыворотки крови пациентов, позволит получить практически безопасную бессывороточную питательную среду для культивирования МСК с целью их использования для персонифицированной клеточной терапии или тканевой инженерии. 

- Проведено ремоделирование липопротеинов плазмы крови путем их обогащения нативным и рекомбинантным апоА-I. Полученные ЛП-богатые апоА-I частицы могут быть использованы как потенциальные транспортные формы для экзогенных белковых молекул и их биологически активных комплексов с заданными терапевтическими свойствами.

- На модели асцитной карциномы Кребса у мышей показан выраженный цитотоксический эффект на клетки опухоли модифицированного апоА-I, содержащего на С-конце цитотоксический полипептидный фрагмент (апоА-I-CytoC). На экспериментальных животных проводится отработка концентраций и способа введения апоА-I-CytoC для создания нового противоопухолевого средства.

- Создан рекомбинантный штамм дрожжей Pichia pastoris X33 - продуцент химерного интерферона alpha2b человека, включающего аминокислотные последовательности интерферона alpha2b и аполипопротеина А-I человека; разработан способ получения указанного белка. Химерный интерферон α2b обладает пролонгированным действием и значительно более высокой удельной биологической активностью по сравнению с ближайшими мировыми аналогами. Эти результаты свидетельствуют о перспективности потенциального использования химеры в качестве препарата IFNα2b пролонгированного действия.
- Разработан способ оценки сбалансированности провоспалительной, микробицидной, противовоспалительной реакций альвеолярных макрофагов у больных туберкулезом легких. Способ обеспечивает определение избыточности или недостаточности реакций альвеолярных макрофагов в ответ на инфекцию микобактериями туберкулеза после проведения курсов химиотерапии и операционного лечения больных туберкулезом легких, что может быть использовано для персонализации подходов к иммунокоррекции пациента в послеоперационный период лечения.
- На основе окисленного декстрана разработана фармацевтическая композиция для лечения ран и ожогов. Изготовлены пилотные партии ранозаживляющего средства; определены ключевые технологические параметры для стандартизации процесса изготовления опытных партий фармацевтической композиции с ранозаживляющими свойствами; разработаны основные показатели качества фармацевтической композиции и методы их тестирования для составления проектов нормативно-технической документации; определены базовые лекарственные формы для ранозаживляющего средства на основе окисленного декстрана. 
- Введение в течение 3 месяцев мышам, инфицированным вакциной БЦЖ, композиции, содержащей противотуберкулезный препарат гидразид изоникотиновой кислоты и окисленный декстран в липосомальной форме (ЛФДЗ), вызывало в хронической фазе патологического процесса перераспределение гликозаминогликанов в пользу сульфатированных гликозаминогликанов, снижение содержания гиалуронана и изменение соотношения фракций гидроксипролина в ткани печени, но не в легких. Результаты позволяют говорить о возможности применения композиции в целях профилактики фибротических осложнений в печени в период хронического БЦЖ-гранулематоза. Характер изменения функционирования системы матриксных металлопротеиназ и их ингибиторов в печени и лёгких мышей в период хронического БЦЖ-гранулематоза под влиянием введения ЛФДЗ свидетельствует о снижении активности деструктивно-воспалительного потенциала.
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Направление исследований 94. 

Сердечно-сосудистые заболевания
	- Впервые установлена роль С-реактивного белка (СРБ) как индикатора коморбидной отягощенности пациентов, обусловленной хроническим системным воспалением, нарушениями метаболических процессов и системы гемостаза. У больных с повышенным содержанием СРБ в сыворотке крови величины индексов полиморбидности значимо выше, чем у пациентов с нормальным уровнем СРБ; при повышении значений СРБ выявлено снижение в сыворотке крови концентрации холестерина липопротеидов высокой плотности, увеличение индекса атерогенности, уровня мочевой кислоты, фибриногена и растворимых фибрин-мономерных комплексов. 

- Получены новые знания об этиопатогенетической роли основных гемодинамических и метаболических факторов риска хронических неинфекционных заболеваний (артериальной гипертензии, ожирения, дислипидемии, гипергликемии, гиперурикемии) в формировании полиморбидности у  жителей Сибири и Севера. В структуре сочетанной патологии у больных с артериальной гипертензией наиболее часто встречались синтропии болезней органов кровообращения, патологии эндокринной и мочеполовой систем. В возрастной группе пациентов 16-39 лет значимо чаще встречалось коморбидное поражение органов костно-мышечной системы, а в возрастной группе 40-59 лет патология органов пищеварения.



	Раздел VIII. Медицинские науки

Направление исследований 95. 

Болезни эндокринной системы и обмена веществ
	- Впервые показано, что топография распределения жировой ткани у мужчин зрелого возраста ассоциирована не только с метаболическими и гормонально-адипокиновыми характеристиками организма, но и с нарушениями пищевого поведения и депрессией. Для мужчин с абдоминальным типом распределения жира, наряду с гипергликемией, гипертриглицеридемией, гиперинсулинемией и инсулинорезистентностью, гиперлептинемией и гипоадипонектинемией, характерны экстернальный тип пищевого поведения, повышенный уровень депрессивных расстройств и недовольство образом собственного тела. Абдоминальный тип распределения жира также является самостоятельным фактором коморбидной отягощенности по сосудистой патологии вне зависимости от величины индекса массы тела. Для мужчин с подкожным типом распределения жира на фоне меньшей выраженности дислипидемии и гиперлептинемии более характерен эмоциогенный тип пищевого поведения и удовлетворение образом собственного тела. 

- У молодых мужчин в возрасте 20-29 лет выявлена высокая частота андрогенного дефицита(26,9%) и гормональных признаков гипогонадизма (6,4%), что является тревожным фактом, поскольку дефицит основного полового стероида тестостерона у молодых мужчин ассоциирован со снижением их репродуктивных возможностей. В дальнейшем выраженный рост этих показателей отмечен у пожилых мужчин (44,0 и 28,0% соответственно), у которых он ассоциирован с сердечнососудистыми заболеваниями, сахарным диабетом 2 типа, атеросклерозом, урологическими и другими заболеваниями. Формирующийся возрастной андрогенный дефицит связан со снижением андрогенной функции не только гонад, но и надпочечников; повышением уровня секс-стероид-связывающего глобулина; усилением метаболизма тестостерона в эстрадиол и сопровождается компенсаторным повышением синтеза лютеинизирующего гормона в гипофизе.
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Направление исследований 119. Молекулярная эпидемиология, экология возбудителей инфекций
	- Мониторинг за циркуляцией ортомиксовирусов  (вирус гриппа) и парамиксовирусов у диких и домашних птиц, проводимый с целью выявления патогенных вариантов для человека и животных, позволил выделить 74 изолята вируса гриппа и паравиксовирусов различных типов. Проводится сиквенс полученных изолятов и их депонирование в виде штаммов вирусов в Государственную коллекцию вирусов. Выявлено 6 очагов циркуляции высокопатогенных вирусов гриппа H5N8 субтипа, обладающих реальным пандемическим потенциалом. Выделены изоляты вируса, изучены их биологические свойства, сделан сиквенс генома. Установлено, что на территории России циркулируют варианты высокопатогенных вирусов гриппа H5N8 субтипа, ранее выявленные на территориях Европы (Голландия, Болгария, Южная Германия).

- Полученные сведения о вирусах птичьего гриппа Евразии позволили идентифицировать большой набор реассортантов H5 HPAI. Выявлено 7 основных реассортантных вирусов H5, имеющих различные комбинации сегментов генов. Предложена филогеографическая схема реассортационных событий, связанных с географическими группами водоплавающих птиц и их миграционными путями. 
- В составе международной группы (Россия, Япония, Вьетнам, Монголия, Аляска) осуществлен анализ более 40 тысяч лабораторно проанализированных полевых записей по выделению вирусов гриппа птиц в Азиатско-Тихоокеанском регионе; выбраны 157 точек наблюдения и сбора материала, 110 циркулирующих низкопатогенных субтипов вируса гриппа птиц, 32 вида птиц в качестве хозяев-переносчиков; создан уникальный алгоритм для изучения резервуаров вирусов, анализа больших данных, составления прогнозов и изучения последующих эпизоотий.

- Собрано свыше тысячи биологических образцов от больных ОРВИ людей, проведена дифференциальная диагностика для выявления конкретного патогена, вызывающего заболевание; проводиться выделение вирусных изолятов и изучение их молекулярно-генетических свойств. Проводиться диагностика на наличие в собранных образцах коронавируса, вызывающего КОВИД-19. Выделено 9 оригинальных изолятов коронавируса, относящегося к SARS-CoV2. Создан банк сывороток крови людей, переболевших коронавирусом SARS-CoV-2. Показана возможность изоляции коронавируса SARS-CoV-2 на культурах клеток млекопитающих, пресмыкающихся и рыб. В очищенном вирусном препарате, инактивированном в лизирующем растворе, сохраняется антигенная специфичность трех структурных вирусных белков (S, N, и М), выявляемых антителами сывороток крови реконвалесцентов с диагнозом COVID-19.

- Обследовано 386 медицинских работников амбулаторно-поликлинического звена г. Новосибирска, из общего числа которых IgG-антитела к SARS-CoV-2 в сыворотке крови были обнаружены у 8,42%. В группе сотрудников, у которых были выявлены специфические антитела к SARS-CoV-2, развернутая клиническая картина острого вирусного процесса разной степени тяжести наблюдалась у 28,12% лиц. У 71,88% лиц с наличием IgG-антител имело место бессимптомное течение новой коронавирусной инфекции. Следовательно, положительный иммуноферментный анализ на наличие специфических антител класса IgG к антигенам SARS-CoV-2 позволяет ретроспективно подтвердить диагноз. При бессимптомном течении  коронавирусной инфекции наличие IgG-антител может служить подтверждением имевшегося контакта с вирусными антигенами, что дает возможность провести необходимые мероприятия реабилитационного характера для эффективного восстановления функциональных  и структурных повреждений, которые могут иметь место даже при перенесенной бессимптомной форме коронавирусной инфекции. Проведение реабилитации при установлении SARS-CoV-2  как этиологического фактора перенесенного инфекционного процесса, необходимо для предотвращения возможного ухудшения состояния по имеющимся фоновым заболеваниям. 
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